UKRAINOS AUKŠČIAUSIOSIOS RADOS, 
LIETUVOS RESPUBLIKOS SEIMO BEI
LENKIJOS RESPUBLIKOS SEIMO IR SENATO 
TARPPARLAMENTINĖ ASAMBLĖJA 
DEKLARACIJA
Kijevo m., 2016 metų gegužės 31 d. 
Ukrainos Aukščiausiosios Rados, Lietuvos Respublikos Seimo bei Lenkijos Respublikos Seimo ir Senato Tarpparlamentinė Asamblėja savo posėdyje Kijevo m., 2016 metų gegužės 31 d.:
atkreipdama dėmesį į pavojų tarptautinei taikai bei saugumui, susijusį su Rusijos Federacijos ginkluota agresija prieš Ukrainos suverenitetą ir teritorinį vientisumą, į besitęsiančius Rusijos vykdomus pagrindinių tarptautinių teisių principų ir normų bei žmogaus teisių ir laisvių pažeidimus;
pažymėdama ES vizų režimo su Ukraina liberalizavimo sprendimų, nukleiptų suaktyvinti abipusius kontaktus, kas leistų palaikyti tolesnį abipusių santykių stiprinimą bei draugystės ir abipusės pagarbos tarp tautų augimą, svarbą;
pripažindama Ukrainos integracijos į ES siekį, o taip pat pasiektą struktūrinių reformų vykdymo pažangą;
smerkia Rusijos Federacijos įvykdyta Krymo Autonominės Respublikos okupaciją ir aneksiją, kaip šiurkštų tarptautinės teisės pažeidimą, o taip pat besitęsiančią Rusijos Federacijos karinę agresiją Ukrainos Rytuose, kas yra pavojus saugumui tiek šiame regione, tiek visoje Europoje; 
patvirtina Tarpparlamentinės Asamblėjos šalių dalyvių nusiteikimą stiprinti bendradarbiavimą saugumo ir gynybos srityje bei tikisi vaisingo bendradarbiavimo trišalės Lietuvos, Lenkijos ir Ukrainos brigados LITPOLUKRBRIG rėmuose, idant būtų palaikytos Ukrainos pastangos pasiekti atitikmenį NATO standartams;
kreipiasi į Asamblėjos šalių dalyvių vyriausybes, kad brigadai LITPOLUKRBRIG būtų suteiktas pavadinimas kunigaikščio Konstantino Ostrogiškio garbei;
pabrėžia Asamblėjos šalių dalyvių pastangų vienijimosi svarbą, idant būtų skatinamas bendras kultūros paveldas, kad ir kunigaikščio Konstantino Ostrogiškio paminklo atkūrimo Kijevo Pečerų vienuolyne projektas, ekspertų istorijos ir kultūros srityje bendradarbiavimas, jaunimo mainai, dvišalių ir daugiašalių projektų, kuriais siekiama stiprinti žmonių tarpusavio kontaktus ir pilietinės visuomenės vaidmenį, palaikymas;
kreipiasi į Asamblėjos šalių dalyvių vyriausybes, ragindama suteikti maksimalią paramą, kad būtų įgyvendintas kunigaikščio Konstantino Ostrogiškio paminklo atkūrimo projektas Kijevo Pečerų vienuolyne;
