DEKLARACJA

ZGROMADZENIA PARLAMENTARNEGO 
SEJMU I SENATU RZECZYPOSPOLITEJ POSKIEJ,
SEJMU REPUBLIKI LITEWSKIEJ ORAZ 
RADY NAJWYŻSZEJ UKRAINY
Kijów, dn. 31 maja 2016 r. 
Zgromadzenie Parlamentarne Sejmu i Senatu Rzeczypospolitej Polskiej, Sejmu Republiki Litewskiej, Rady Najwyższej Ukrainy podczas posiedzenia, które się odbyło w Kijowie, dn. 31 maja 2016 r.
zwracając uwagę na zagrożenie dla międzynarodowego pokoju oraz bezpieczeństwa, związane ze zbrojną agresją Federacji Rosyjskiej przeciwko suwerenności Ukrainy oraz jej integralności terytorialnej, na trwające dokonywane przez Rosję naruszenia głównych zasad prawa międzynarodowego oraz norm i praw oraz wolności człowieka;
akcentując wagę liberalizacji rozwiązań trybu wizowego między UE i Ukrainą, skierowanych na aktywizację kontaktów obustronnych, co pozwoliłoby utrzymać dalsze umacnianie stosunków wzajemnych oraz przyjaźni i obustronnego szacunku;
uznając dążenie Ukrainy do integracji z UE, jak również osiągnięty postęp w wykonywaniu reform strukturalnych;
potępia dokonaną przez Federację Rosyjską okupację i aneksję Republiki Autonomicznej Krymu, jako rażące pogwałcenie prawa międzynarodowego, a także trwającą agresję militarną Federacji Rosyjskiej na Wschodzie Ukrainy, co zagraża bezpieczeństwu zarówno w tym regionie, jak i w całej Europie; 
potwierdza gotowość krajów członkowskich Zgromadzenia Parlamentarnego do umacniania współpracy w dziedzinie bezpieczeństwa i obronności, jednak ma nadzieję na owocną współpracę w ramach trójstronnej litewsko-polsko-ukraińskiej brygady LITPOLUKRBRIG, żeby poprzeć starania Ukrainy w zakresie osiągnięcia zgodności z normami NATO;
zwraca się do rządów krajów członkowskich Zgromadzenia, żeby brygadzie LITPOLUKRBRIG nadano nazwę na cześć księcia Konstantego Ostrogskiego;
podkreśla wagę starań krajów członkowskich Zgromadzenia w zakresie jednoczenia się do kultywowania wspólnego dziedzictwa kulturowego, w tym wspierania projektu odtworzenia pomnika nagrobnego księcia Konstantego Ostrogskiego w klasztorze Kijowsko-Pieczerskim, współpracy ekspertów z dziedziny historii i kultury, wymiany młodzieży, podtrzymania projektów dwustronnych i wielostronnych, które mają na celu umacnianie kontaktów wzajemnych ludzi oraz roli społeczeństwa obywatelskiego;
zwraca się do rządów stron Zgromadzenia, zachęcając je do udzielenia maksymalnego wsparcia, żeby został zrealizowany projekt odtworzenia pomnika księcia Konstantego Ostrogskiego w klasztorze Kijowsko-Pieczerskim.
